

Rychlou cestu přes moře

a sice nejrychlejší mezi Southampton a New Yorkem, vykonal parník St. Paul americké Linie. Parník tento vyjel ze Southamptonu o poledních 30. května a k Fire Islandu přijel v pátek v 13 hodin 22 minut, tak že cesta přes oceán vykonal za 6 dnů, 5 1/2 hodin. Nejrychlejší cestou do sud vykonanou bylo o dnů, 9 hodin a 5 minut a sice vykonána cesta ta třmi parníkem.

Průtrž mračen

navštíveno bylo v pátek Gibson City, 17 mil jihovýchodně od Salina, Kans. ležet. Městečko bylo zaplaveno a obyvatelstvo muselo v nočních svých letech z postelí vstávat, jakli čtli se se před záplavou zachránit. Na hlavní ulici stála voda na 3 stopy vysoko. Farmy v okolí jsou od 4 až do 10 stop vysoko vodou zaplaveny a to se rozumí, že veškerá úroda je zničena. Podobně oznamováno i z Brookville a Smoky Hill. V Abilene též měli průtrž mračen a sice spadlo tam 5 1/2 palců deště. Průtrž následována byla prudkým krupobitím, jímž na osení značné škody způsobeny.

Dostal náhradu.

Ve V.ennes, Ind., rozhodla porota ve případě železničního dělníka W. Drummonda proti dráze Evansville & Terre Haute a sice přiklala žalujícímu náhradu v obnosu 3,550 dolů. Drummond byl konduktorem na dráze té a z práce propuštěn byl v čase známé velké stávky unie železničích. Od té doby nemohl pak na žádné dráze zaměstnán dostati a to následkem toho, an dráhou onou do "černé knihy" dán byl. Jest to druhý případ, v kterémž pro příčinu tuto dráha k zaplacení náhrady odsouzena byla.

Indiáni podělení.

Na Lower Brulé jednatelně v So. Dakotě poděleno bylo 1200 rudochů, kteří svazků kmenových se vzdali a pozemky jednotlivě si zaujmali, různými potřebami hospodářskými a sice jak kčímí, hřbaty, kravami a telaty, tak i různými nástroji farmerskými. Každá hlava rodiny obdržela pár kobyli, jednu z nich s hřběttem, jednu dojnici a jednu ja lovici, vůz, pluh, hrábě, fermen sekeru, motyku a podávky, mimo čehož dostanou k tomu ještě \$50 na hotovost.

Dvě válečné lodě

stavěny budou, jak ze San Franciscu se oznamuje, firmami americkými pro vládu japonskou a sice stavěna bude jedna z nich firmou Union Iron Works v San Francisku, druhá pak firmou Crampovou ve Philadelphii. — Zároveň oznamuje se, že již v příštích dnech zabývána bude plavba nové paroplavební linie tichomořské, z Tokio, Japonska, do Portland, Ore., a dopravní ceny budou prý mírnějšími, než u kterékoli z spo lečností dosavadních.

Skvělého daru

dostalo se městu Kansas City a sice daroval mu Thomas H. Swope k účelům parkovním 1314 akrů pozemku, sotva 4 míle jihovýchodně od města ležícího a to s tou jedinou podmínkou, že park onen pro věčné časy jméno jeho ponese. Na pozemku tomto jest plných 1000 akrů krásného lesa a od přírody již k účelům parkovním co nejlépe se hodí. Co do rozlohy bude druhým největším parkem městským ve Spojených Státech.

Popraven.

V Chicagu popraven v pátek Jos. Windrath, kterýž po svém odsouzení na šleňého si hrál a tím oprátně ujíti zamýšlel. Jelikož však lékaři zjistili, že šleňým býti pouze se staví, bylo vykonání rozsudku nařizeno. Odsouzenec hrál úlohu svou až do posledního okamžiku a chvíli přestal teprve pak, když padákem se propadnul. Po pádu trvalo to plných 14 minut, než srdce bít přestalo.

Prudkým hřákem

navštíveno v sobotu z rána okolí Cedar Rapids a na farmách veliké škody způsobeny. Řeka Cedar se značnou měrou rozvodnila a čtyři mosty odneseny. — Oaol Anita bylo navštíveno prudkým krupobitím a vichřicí, již osení spustošeno. — V Rock Rapids spadlo 3 1/2 palce deště a uličky do značné výše zaplaveny. S. Dakota navštívena též prudkým lijáky a hlavně v okolí Yankton, Canton, Deadwood, Rapid City a Mitchell značné škody způsobeny. V Haron způsobeny obchodníkům citelné škody zatopením skladiště — spadlo tam za den přes šest palců deště.

Stará úroda.

Hospodářským odborem spolko vým vydána byla v pátek obšírná správa o stavu úrody, a níž vyjímáme následovně: — Tjden končel 1. červnem byl po celé zemi, celkem vzato, příznivým. V části střední a jižní panovalo teplo nadprůměrné a jen v Californii bylo chladnější nežli obyčejně. V střední Missisippi, v jižní Missourii a v jižní části Ohio, jakož i po celém Tennessee, v oblasti jezerní a v státech gulfských spadlo vláhy více nežli obyčejně. V Kansas a Nebraska též vláhy bylo o dva až tři palce více, než z pravidla v čase tom bývá. Za to v Texasu a Louisianě ani neskrápio a v jižní Arkansas a v celém téměř Missisippi byla spadnuvší vláha úplně nedostatečnou. Sázení kukuřice s výminkou N. Dakoty jest úplně skončeno. V státech středních korna zřeház rychle a stojí si výborně. Přílišnými dešti zdrženo však ovorávání v Iowa, Missourii, jižní Illinois a Kentucky, kdež následkem toho korna trávu a plevem zarůstá. Ve východní části států gulfských se korna následkem dostavivší se vláhy značně zlepšila, za to však v Louisianě a Texasu málo suchem trpí. Ozimka v Texasu a Oklahomě je již posekána, v Kansas, Missourii a jižní Illinois žně již začaly, v Indianě a Ohio pak již dozrává. Setí jarky v North Dakotě jest skončeno a v Minnesotě bude skončeno v těchto dnech, neboť tam byly práce plně příslušným víhkem poněkud zdrženy. Bavlna pokračuje zdrárně, s výminkou Texasu a Louisiany, kde trpí suchem. Počasí bylo zvláště příznivým k přesazování tabáku, jež v Kentucky a Virginii jest již skončeno a v státech jihoanglických pak již započalo.

Bramborový trst.

Z Kansas City oznámeno v pátek, že kommissionářská firma McKinney Bros. skupila veškerý brambory na západních trzích se nalezající a účinek toho byl ihned patrným, neboť zvýšena cena těchto o 25 centů. Podobně učinila firma ta již před pěti lety, kdy cenu buhla brambor až na dolar vyhnala.

Tiskárna zničena.

V St. Marys, Kansas, zničena v noci na pátek tiskárna tamního demokratického dvojtýdenníku Journal a sice nejen že písmo rozházeno a do blízké řeky naházeno, ale i lis rozbit a veškerý papír odnesen. Vydatel časopisu toho útočil ve svém časopise na městského kolektora, kterýž měsíční pokuty od hostinských vybíral a sice pro způsob, jakýmž to činil a bylo mu proto již vícekrát násilím vyhrožováno. Má se za to, že bídáctví toto spácháno kolektorem a několika soudruhy a proto zatčen jich nařizeno.

Laciné k vodárně

pomohlo si Des Moines, Ia. Tamní městská rada šlapala společnost vodárně již po delší dobu na paty, natíci ji ku snížení sazby za dodávanou vodu na cenu rozumnou a tu konečně společnost, vidouce že nátlaku podrobili se musí, rozhodla se jednoduše vodárnu městu přepustiti, když tato převezme dluh, na téže váznoucí. Dluh ten obnáší \$900,000, vodárna sama pak ovšem stojí za daleko více.

Politické.

Z kongresu.

V sněmovně poslanců věnován v úterý drahný čas rokování o vetu prezidentově na předlohu pro opravu toku řek a přístavů a též konečně 270 hlasy proti 60 hlasům veto prezidentovo přijato. Dále jednáno o kontextu z 8. kongresního distriktu newyorského, v němž místo demokrata Walseho republikánem Mitchelem kontestováno bylo a 162 proti 139 hlasům rozhodnuto ve prospěch poslednějšího. Zbytek zasedání věnován byl zprávě výboru konferenčního vzhledem k rozpočtu namořnímu, při čemž nejtužší debata svedena ohledně otázky, kolik nových parníků válečných povoleno býti by mělo. Ve středu vykonáno práce velmi mnoho a patrným bylo, že páni poslanci snaží se o vyřízení všech možných předloh, tak aby vše k odročení připraveno bylo. Čtvrtek věnován projednávání kontextu z prvního distriktu carolinického a sice zbaven 153 proti 33 hlasům místa demokrat, běloch a na místo jeho dosazen republikán, černoch. Zbytek zasedání věnován projednávání kontextu ze 7. distriktu north carolinického, v němž místo demokrata populistou kontestováno jest.

V sněmovně poslanců projednáváno v pátek opět několik kontextů a sice zbaveni místa dva demokraté, ze sedmého North Carolinského a ze šestého distriktu Illinoiského. Na místo prvního dosazen populist, na druhé pak republikán. Tím zbaven byl Illinois jedinkého demokrata, kterýž jej v kongresu zastupoval. Dále přijata resoluce, žádající presidenta a členy kabinetu o úplný výkaz všech úředních vládních, kteří od nastoupení administrace nynější místa zbaveni byli, jakož i o udání příčin, proč tak se stalo. Poslancem Mercerem z Nebrasky vyvolána byla předloha, kterouž \$250,000 pro zamýšlenou zamissippickou výstavu povoleno býti má, leč k projednání téže nedošlo a to následkem toho, že populistou Kemem, taktéž z Nebrasky, proti tomu námítky učiněny a vzdor nátlaku zpět vzaty nebyly. Podobně učiněny námítky týmž samým poslancem při několika jiných předlohách, záležitostí místních se týkajících, a aby tomu bylo na dále zabráněno, přijato na odporučení výboru na pořádek jednání usnesení, že v sobotním zasedání projednávány budou předlohy záležitostí místních se týkajících, aniž by k tomu všeobecného souhlasu zapotřeby bylo. Zasedání odročeno kolem 5. hodiny. V sobotu rokováno o vetu prezidentově na rozpočet na krytí schodků a toto konečně 149 proti 140 hlasům schváleno, načež přijat rozpočet nový, z něhož položky, proti nimž presidentem námítky učiněny, vyhozeny. Dále projednáváno opět zpráva výboru konf. renčního ohledně rozpočtu pro odbor indiánský a tu ústřední senátu, aby podpora školám sektářským aspoň ještě pro tento rok poskytnuta byla, 65 proti 58 hlasům poražen. Po projednání několika předloh, širšího významu nemajících, zasedání po 7. hodině na pondělí odročeno. — V pondělí projednána dlouhá řada různých předloh menší důležitosti a vůbec pracováno se zimmničnou činností, tak aby vše k očekávanému střednímu odročení připraveno bylo. Po 6. hodině zasedání odročeno na úterý dopoledne.

V senátu po mnohahodinovém rokování přišla v úterý konečně ku odhlasování známá předloha Butlerova, kterouž byl dalším vydáváním záručitelých dluhopisů bez výslovného svolení kongresu zakázáno bylo a sice též přijata 32 proti 25 hlasům. Pro předlohu hlasovalo 10 republikánů, 17 demokratů a 5 populistů, proti pak 16 republikánů a 9 demokratů. Mimo toho pojednáváno o předloze na reorganizování státní

milice, jejížto asi hlavní částkou jest položka, kterouž by každým rokem \$400,000 na zakoupení potřeb vojenských pro milice jednotlivých států povolováno bylo. Zasedání odročeno po sedmé hodině. Ve středu rokováno o vetu prezidentově na rozpočet pro opravu toku řek a přístavů a předloha dotyčná konečně 66 proti 5 hlasům veto jeho přijata. Debata při příležitosti této trvala přes tři hodiny a během té president osíř kritizován. Dále projednávána zpráva konferenčního výboru na rozpočet námořní a při tom nejvíce debatováno o návrhu, aby senát nastoupil od dřívějšího usnesení svého, čímž počet nových parníků válečných ze 4 na 2 snížen. Zasedání odročeno po 6:15 večer. Ve čtvrtek 37 proti 13 hlasům přijata známá předloha, regulující výrobu a prodej padělaného sra se tímž spůsobem co pamáls, načež jednáno o zprávách výborů konferenčních vzhledem ku sporným položkám jednotlivých rozpočtů a po poražení celé řady návrhů, k opravě nynějšiho zákona celního čelčelch, zasedání o 6. hodině odročeno.

V senátu bylo v pátek zase hezky živo a to sice následkem řeči senatora Morgana ohledně otázky kubánské. Morgan mluvil totiž ve prospěch své resoluce, kterouž na presidentovi požadováno podání veškerých zpráv, zatčených občanů amerických na Kubě se týkajících, a dokazoval, že presidentův odpor v otázce té jest vlastně přímým porušováním zákona. Dále prohlášoval Morgan, že kongres neměl by se odročení dříve, dokud by presidentovi nenafidil vyslání válečných lodí k břehům kubánským za tím účelem, aby okamžitého propuštění vězňených tam občanů amerických docleño bylo. Řeč jeho byla tak ostrou, že konečně senátorem Shermanem upozorněno, že v záležitostech podobných odbýváno býti vlastně má zasedání tajně, což také učiněno. Po skončení debaty a po opětném zahájení zasedání veřejného započato bylo s projednáváním předlohy na obmezení přistěhovalectva, ke konečnému rozhodnutí však nedošlo. Po odkázání resoluce, kterouž odročeno senátu v pondělí odpoledne požadováno, patřičnému výboru, zasedání o 5. hodině odročeno. V sobotu rokováno o zprávě výboru konferenčního na rozpočet pro odbor indiánský a tu sporná otázka rozřešena usnesením, že veškerý katolické školy na rezervacích indiánských po 1. červenci 1897 zrušeny býti mají. Dále projednávána zpráva podobného výboru na rozpočet námořní a 24 proti 22 zamítnuto dohodnutí s výborem sněmovním na povolení stavby tří parníků válečných. Po projednání zprávy výboru konferenčního na rozpočet pro různá vydání, dle kterých výbor sněmovní pevně stojí na vyškrtnutí veškerých položek na stavbu budov veřejných a po dání jednohlasné instrukce, aby k tomu přivoleno nebylo, odbýváno krátké zasedání výkonné, načež schůze po 5. hodině na pondělí odročena. — V pondělí přijat byl opravený rozpočet na krytí schodků, načež pro projednání několika zpráv výborů konferenčních přikročeno k rokování o předloze na obmezení přistěhovalectva, kteréto příležitosti použito Morganem k zabočení do otázky kubánské a konečně podán návrh dodatečný, aby žádné z ustanovení předlohy dotyčné na Kubance, sem se stěhující, se nevztahovalo. Zbytek zasedání věnován rokování o rozpočtu pro distrikt Columbie a po krátké schůzi výkonné zasedání v 5.30 odročeno.

O jednoho kandidáta

pro republikánskou nominaci presidentství jest již zase méně. Kentucky guvernér Bradley prohlásil totiž v úterý, že jméno jeho v konvenci národní předneseno nebude a to vzdor tomu, že delegátům ze státu Kentucky v konvenci státní návrh byl dán, tak učiniti.

Pro McKinleho

prohlásil se politikem tjíne senátor Quay, kterýž, jak známo, sám o nominaci v republikánské konvenci národní ucházeti se zamýšlel. Vyjádřil se totiž, že McKinley hned při prvním hlasování nominován bude a sice obdržel prý 479 hlasů, což jest o 10 více, nežli nadpoloviční většina obnáší.

Ustavím

prohlášen byl nejvyšším státním soudem Illinoiským v úterý zákon, kterýmž společností pojišťovacím daň na veškerý hrubý příjem jejich ukládána jest. Rozhodnutí toto vynošeno v případě Union Insurance Co. z Cincinnati, kteráž ládala za navrácení \$5000 daní, kteréž pod zákonem tím zaplatila a to na tom základě, an zákon dotyčný neústavním jest, leč nepochodila.

Republikáné v Maine

odbyvali státní konvenci svou v úterý v Bangor a to se rozumí, že prohlásili se pro kandidaturu cara Reeda pro presidentství, neboť jinak ani očekáváno býti nemohlo. Za guvernéra navržen byl jednoblasně L. Powers a v přijaté platformě požaduje se stejnoměrný odhad majetku za účelem ukládání daní, dále zavedení ochranného cla a vzájemnostních smluv obchodních. Vzhledem k otázce finanční prohlásila se konvence co nejrozhodněji proti svobodnému a neobmezenému ražení stříbra.

Demokraté kentucki

odbyvali státní konvenci svou ve středu v Lexingtonu a výsledkem téže bylo, že odporučen senátor Blackburn za presidenta a gen. Hardin, poražený čekánek guvernérství, za nástupce jeho v senátu spolkovém. — Jak očekáváno, byli v konvenci stříbraři v převážné většině a finanční úlánek v platformě vyhláší také dle toho. Z 11 distriktů pouze v jednom zvolen do konvence národní delegát, kterýž pro zdravou měnu jest.

V Oregonu

jest výsledek poslední volby státní, pokud týče se úřadů poslanců do kongresu, dosud nejistým. V druhém distriktu zvolen sice republikán Ellis většinou 227 hlasů, za to ale v prvním jest výsledek nejistým a zapotřeby bude se úředního seřtání hlasů, aby se nade vši pochybnost zjistilo, kdo zvoleným jest, zda republikán Polk anebo populist Vanderburg. Populisté tvrdí, že čekánek jejich zvolen byl většinou 34 hlasů, naproti čemuž republikáné zase tvrdí, že v jednom okrese při seřtání o 100 hlasů chyba učiněna byla, tak že vlastně Polk většinou 66 hlasů zvoleným byl.

Připravu

k národní konvenci republikánské, kteráž v úterý v St. Louis zahájena bude, jsou již téměř skončeny a si konvenční, vzdor pohromám, jež posledním tornádem na ní způsobeny, jest již úplně upravena, tak že již koncem týdne výboru odevzdán bude. O tom, kterak jednání dopadne, náhledy sice se různí, většina jest však toho mínění, že přijata bude platforma pro měnu zlatou a že McKinley hned při prvním hlasování za presidenta navržen bude. O tom vyjádřil se jeden z "managerů" kampaně McKinleyovy následovně: "Platforma bude pro měnu zdravou. Bude to platforma, kteráž bude vhod republikánům ze všech končin, a byt by odcházeli někteří z delegátů nespokojeni nad tím, že nezní tak, jak by si byli přáli, přece bude takovou, že jí všichni budou moci podporovati."

Když se čtíme ochablými, ať již v létě, podzimu, zimě neb na jaře, a strácíme chuť k jídlu, jest to bezvěcným důkazem, že vnitřnosti jsou v nepořádku. Užíváním dra. Aug. Koeniga Hamburgských kapek neduh tento se odstraní.